

Sváb életérzés Rendekről három napon át



Nagyon figyelnek az új nemzedékre (Fotó: Futó)

■ A Nemzetiségi Hétvégét 23., míg a három napos Német Nemzetiségi Hétvégét immár 11. alkalommal rendezte meg Ajkarendek.

A településrésze ekjén a bicikliron jözi Vidá uné Pézi mán a nemzetiségi ruhába öltözött szalmabála-pár fogadta a vendégeket, a císte: az Ajkarendekért Egyesület tagjai nagy gonddal csinósítottak erre a jeles alkalomra ruhájukra még fényvisszaverő gombokat is kaptak, hogy este is mindenké megcsodálhassák őket.

A rendezvénysorozatot a felhívó ördési házban Tóth Zoltán, a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke magyar és német nyelven nyitotta meg.

– Ez a görög-római keresztény kultúra összekött minket nemeteket, svábokat, magyarokat, im már ezer éve, megtölti életünket hogy átfogóan boldog életet élhessünk – fogalmazott nyitbeszédében az elnök.

Dr. Orosz László, a Veritas Történetkutató Intézet tudományos főmunkatársa idén is érdekes előadást tartott. – A történeti Magyarország német lakosságának elvándorlása címmel – amit a rendek közösség érdeklődve hallgatott. A mostani prezentáció a tavalyinak tulajdonképpen a kiegészítése volt, mert mint megtudtuk, elvarratatlannak érezte az előadó az előző évi történetét, ami akkor az I. világháborútól a II. világháborúig tartó viszonylag

rövid szakaszt ölelte át. Ezúttal a magyar államaipitástól kezdve mutatta be a magyarországi, Kárpát-medencei németek sorát. Kiemelte, hogyan és milyen körülmények között érkeztek és milyen kapcsolatok fűzték őket össze régi valamint a hazájukkal. Rámutatott, hogy ahány település, annyi sors, annyi különböző út és megoldási kísérlet volt arra, hogy miként „mentsek át magukat” az új hazába.

– En hiszem, hogy ha nem következett volna be Trianon és vele együtt a szélsőprózódás, akkor a történeti Magyarország németisége előtt egy prosperáló időszak állhatott volna – hangsúlyozta a történetkutató.

A program végén minden vendég megkóstolhatta a Dália Nyugdíjas Klub tagjainak jóvoltából Ajkarendek legnagyobb darús, gyümölcsös kelttését. *Stalmschöber Ervina* klubvezetőtől megtudtuk, hogy hatan készítettek el a két nagy tepsi finomságot, amihe igazi rendeki bio meggy és ribizli került. A rétes különlegessége volt az is, hogy a kultúrház udvarán lévő konyhában sütötték Tóth Zoltán művelődési ház vezető övé figyelem mellett 180 fokra.

A ropogós édesség 35–40 perc

alatt készült el, amelyhez fűetes borok is kínáltak a házigazdák. A finom étel és a jó ecú mellett szívesen beszéltek át a vendégeket a hallottakat, miközben az asztalon *Kende Melina* decoupage és *Hersz Pytel* Ajkarendeken élő német nyugdíjas mellett kiállítását is megcsodálhatták.

A program háttérrel folytatódott. Az Ajkarendekért Egyesület tagjai és a Dália Nyugdíjas Klub az Ajka60 programsorozat részeként előző héten ugyanis szíriai váryszíniúre készítették Ajka és Ajkarendek közötti hidját, amit most adtak át ünnepélyes keretek között. A híd, ami egykoron családokat választott el egymástól, mostantól a Kapcsolatok hídja nevet viseli, melynek a piros díszítésűre most az összeraktartozás lakatjait is elhelyezték. Az eső lakatot *Cseh Melinda* és *Vághonyhoffer László* kaptartotta a férmre. Úgy látszik a rendekieknek az éjlekek is jó a capcsolatuk, mer: acn sokkal az avatás

szónakozni vágyókat, amelyre évről évre egyre többen látogatnak le a környező településekről is. Az iskola előtt közben szép számmal gyűlekeztek a régi járművek és motorok, hogy részt vegyünk a már hagyományos Old Timer fávomuláson. Bakonygyepesről *Penk Béla* egy Csejtel és egy Siunson motorral érkezett, amelyekről szívesen mesélt is lapunknak. *Fueller Károly* ajkarendeki lakos hűsékén mutatta be a 250-es alidalkocsis Pannonia motorját, ami 1958-tól tulajdonában van. Megtudtuk tőle, hogy rendszeresen jár párjával és az unokájával kirándulni a járgányral. Nemrég kapott a motorhoz egy eredeti fonott pilékn kosarat, amit szeretne hamarosan „édesben” is kipróbálni.

A felvonulás még tartott, mikor az iskola udvarán már előkerültek a bográcsok és a sütők. *Déli László* és lelkes segítő csapata 3 éve süti a hagyományos rendeki retró lángost a családli napon. Idén négyszáz adaggal



Dr. Orosz László: Ahány település, annyi sors (Fotó: Futó)

előtt hatalmas eső volt a faluban, de a jeles eseményre még a rap is kisuított. *Pék Attila* önkormányzati képviselő a város nevében helyezte el az összeraktartozás lakatját a hidra.

– A hidak általában kontinenseket, országokat, városokat kapcsolnak össze és jelen esetben nem csak a folyó két oldalát, hanem Ajkát és Ajkarendeket is – összegezte a képviselő, majd a lakat kulcsát a Szécs patakba dobta.

Tóth Zoltán a lazaszeremónia előtt röviden ismertette a 250 évvel ezeótt át élők és a híd történetét.

Másnap az iskola udvarán az Erdősi Mihály Német Nemzetiség Futballklubán szurkolhatunk *Páka Zoltán* és *Klesztz Gábor* szervezésében hét ajkarendeki kötődésű csapatnak. *(Jövőre talán a ritíflúv pálya is készen lesz – a szerk.)*

Déliután az Ajkarendekért Egyesület családi napja várta a

készültek, mert tavaly kevésnek bizonyult a készített téztamennyiség. A finomság elyar népszerű volt, hogy imétt elfogyott.

Laci elárulta nekünk, hogy mitől jó egy igazi lángos. Szerinte legyen sült, sós és fokhagymás, nem is kell más. *Böhmé Borisz Illikó* is beavított minket a műhelytitokba, így kiderült, hogy igazi fahusi teknőben készítették és dagasztották a tésztát és idén először teljes kiőrsű lisztből is sütöttek lángost.

„Nándi kolbász.” senkinek nem kell bemutatni. Mindig hosszú serek állnak a sütője előtt. A kolbász egyed, és különleges ízét mindenki felismeri, sokan próbálták már megőjezni a receptet, de Nándi továbbra is hépeccéses titokként őrizi azt. Idén harminc kiló sertésbúából keverte be a kolbásznak való, amit előző nap készó estig töltött. Így tényleg friss és ropogós sültet kaphattak a vendégek. *(Folytatás a 3. oldalon: Énekeltek és koszonáltak)*



„Nándi kolbász”

(Fotó: Futó)